

# 公务卡改革试点全面推行

## 每人持卡授信额度2万至5万元

本报中央纪委、财政部、中国人民银行30日联合宣布,今年中央预算部门和省级预算单位要全面推行公务卡改革试点。

预算单位日常公用支出和零星购买支出,预算单位人员的差旅费、会议费、招待费等支出,凡具备刷卡条件的,一律都要使用公务卡结算,否则,财务不予报销。

多个中央预算部门,今年9月前,中央预算部门必须全部实施公务卡改革,每个公务员手中都会持有2万至5万元不等的公务卡消费授信额度。

支出领域引进具有“雁过留声、消费留痕”特点的公务卡,替代现金结算,对于提高政府支出透明度,加强惩治和预防腐败体系建设具有重要意义。

# 刘翔姚明基因被秘密采集

## 未来可能靠基因挑选运动员

什么是天赋?天赋应该是与生俱来的一种能力,而赋予这种能力的,则是特异基因。日前,收集、整理、保存及共享利用我国遗传资源的“中国人遗传资源平台”已正式开通,据悉目前人类遗传资源库内已经整合的资源达到24万份以上,利用基因技术来选拔优秀运动员已经不是纸上谈兵。

### 基因采集绝对保密

优秀运动员的基因与常人有何不同,是否现在已经可以利用基因选才?带着这些疑问,记者采访了中国人遗传资源项目参与者彭左旗。“优秀运动员的基因,这可是保密的。”彭左旗向记者表明,平台收集的都是第一选材,也就是天生的,将会遗传的基因。“我们现在已收集好中长跑运动员的遗传资源,而其他的运动项目也正在收集中。”至于姚明、刘翔这种国宝级的运动员,资源库是否已经采集?彭左旗说道:“那当然,中国的顶级运

动员也就那么几个,我们当然已经采集。”彭左旗告诉记者,人的基因其实可以通过人的各个部分采集,比如头发,但对于这些优秀运动员的基因采集,则需要到现场,“至于具体怎么操作,我不能给你说。”

### 成功还要看后天训练

在同一项目上的优秀运动员往往具有同种基因,比如短跑的都具备一种基因,这个基因与人体肌肉的爆发力有着紧密的关系,这也就为基因选材提供了可能。也就是说如果具有某种类型的基因,在特定的项目上成功的概率将会高很多。彭左旗告诉记者,基因选材是可靠的,但能否实现要看科技发展的程度。

不过,彭左旗认为光靠某种基因就能成功也不现实,“基因是一个方面,后天的训练也是一个很重要的方面,只有将这两方面结合起来,成功的可能性才会变得很大。”

据《成都商报》

# 中国经营报一女记者遇害

## 警方已介入调查

本报28日,供职于《中国经营报》的女记者武真(1984年生)在北京被杀身亡。本报记者从武真同事处确认了这一消息。29日,武真的同事在报社挂出她的遗像,“大家都很悲痛”;武的亲人也从山东老家赶到北京。目前,警方已经开始介入调查。

据了解,武真在1月28日出版的《中国经营报》发表

了四篇报道,它们分别是武真单独署名的《跨国公司:转让定价之高难度动作》、《新税制引发海外机构存废之争》、《高科技企业:想办法获得高科认证》及一篇与同事合作的《星级酒店奥运盘口》。

据悉,武是2007年下半年进入该报社,在新闻部主任任记者,主要跑“税务口”,“写关于财经、产经的新闻多一些”。此前,武2007年在北京

另一家媒体《华夏时报》短暂任职。

记者从武的同事处了解到,武真被杀的消息在中国经营报社传开后,有人说,“终于来了”,猜测是不是“得罪了什么邪恶势力?”但另一种说法是,武可能曾被抢劫的歹徒杀害。目前,除了确认武真死于被杀之外,其他信息尚未得到警方确认。

据《南方都市报》

# 返乡情侣被困五昼夜

## 同车旅客为其办婚礼



本报26日晚,京珠北大桥南收费站服务区,《祝你们新婚幸福》的歌声从一辆大客车上传来,全车40多人开心地一对对新人喊着——“快,亲一口”……

这是一个特殊的婚礼,主角是23岁的任天娥和安徽籍的胡渊。

从深圳开往襄樊的鄂F00882大客车外部结满了冰霜,车下的路面结冰已经厚达3厘米以上,29日下午记者走进客车,了解这场特殊婚礼的经过。

新娘任天娥两年前与同在深圳工作的胡渊相识相爱,在双方父母催促下,两人决定春节前后回家把婚事办了。日子定在了1月26日。谁知天公不作美,24日他们上车后没几个小时,车便被塞在了京珠北大桥路段上。

26日,在得知解封无望的消息后,两人沮丧地打电话回家,父母知道后很为难,毕竟喜帖派出去没有收回的道理。无奈之下,胡渊老家当天搞了

一个新郎新娘双双缺席的婚礼,祝福词通过手机源源不断传来……

两人缺席婚礼的事很快传遍了全车,大家无不为此感到遗憾。

热心司机王文虎灵机一动,大声提议:“不如我们搞个小婚礼给他们吧!”

话音刚落,满车一片叫好声。大家把车上一块干净的红布翻了出来,愣是给新娘子戴在了头上。“白头偕老!”“早生贵子!”“祝你们幸福一生!”……

在满车此起彼伏的祝福声中,胡渊慢慢走向任天娥,在双方父母催促下,两人决定春节前后回家把婚事办了。

没有鲜花和喜糖,胡渊干脆把自己准备带回家的四条香烟统统拿出来,派给车上的男乘客;没有美酒和喜宴,大家把行李中的特产零食都拿了上来,一同分享;没有婚礼进行曲,乘客们献上一曲《祝你们新婚幸福》……

据《新快报》

# 2007年薪酬排名榜出炉

## 金融行业收入排名第一

本报根据2007年度薪酬报告显示,房地产、高科技、金融、消费品、医药、制造、传媒、物流、汽车、酒店等行业从业者,成为去年最赚钱的上班族。其中金融业工作者收入比各行业收入平均要高出近四成。

下降1%~2%。传统行业如消费品、医药、汽车、制造、能源等薪酬水平相对落后,主要原因还是基层岗位人数众多,并且企业所在地更多选择在二线城市,与新兴产业仍有10%~30%的薪酬差距。

另外,传媒行业今年对人才需求将会大大提高,记者、编辑、设计、策划等相应职位薪酬将会出现明显增长,预计各个职位薪酬增长率将会超过17%。

### 薪酬排名前10行业

- 1 金融行业
- 2 高科技行业
- 3 房地产行业
- 4 咨询服务行业
- 5 传媒行业
- 6 汽车行业
- 7 消费品行业
- 8 医药行业
- 9 能源化工业
- 10 制造业

据《北京娱乐信报》

# 上海SOHO族兴起合租办公室

本报为了摆脱传统工作场所的束缚,许多人成了SOHO一族。不过,这种足不出户的居家办公方式存在一定弊端,如滋生懒惰情绪、工作效率低下、缺少人际交往等。近来,一种全新的SOHO办公模式——“合租办公室”悄然现身沪上,不同行业背景的SOHO族聚在同一屋檐下办公,不仅提高了工作效率,扩大了社交圈,还能相互“充电”。社会学家认为,这种新型的劳动组织模式有助于SOHO族快乐、高效工作,值得提倡。

“合租办公体现了SOHO族渴望与人交流的一面。”上海政法学院社会学系系主任章友德教授认为,SOHO族为了摆脱朝九晚五的传统工作模式,选择在家从事自由职业。但是,人最根本的特点是具有社会性,因此SOHO族在封

闭的工作环境里有非常强烈的社交需求,而合租办公室的出现恰好迎合了这一需求。

“事实上,合租办公能够提高工作效率,扩大SOHO族的社交关系网,不同专业背景的SOHO族还能相互学习,值得提倡。”章友德表示,这种全新的劳动组织模式是社会发展到一定阶段的产物,是社会进步的表现。如果有人能够嗅出其中蕴含的商机,很有可能掀起一场劳动组织模式的革命。

“需要提醒的是,SOHO族在选择合租伙伴时,需要加强防范意识,避免被不法分子利用而造成自身经济损失。”章友德表示,SOHO族与他人合租办公室前最好签订协议,并留存对方的身份证等证件复印件,以规避风险。

据《新闻晨报》

# 七旬老汉发明五谷杂粮面粉

## 历时10年 实验上千次

本报用玉米粉也可包饺子、做面条。重庆铜梁县73岁的谭镒昌老人历时10年,经历了上千次的失败,终于研制出一种可以用来包饺子、做月饼等的特种玉米粉。目前,已向国家知识产权局申请专利,其发明的五谷杂粮面粉在本月初走上百姓餐桌。

开始做实验。由于没有专业基础,他找专家、买教材、看电视,2007年初,他花费了3万多元,耗资了5吨多面粉,进行了上千次实验后,研究的“玉米特精粉”成功问世,不但能做面条,还能做水饺、面包、月饼等,并于去年4月申请专利。

目前,谭在青木关开了一个门市,经营由玉米粉、土豆粉等加工的面条,市价每公斤6元左右。

据《重庆商报》

# 全村千人吃“小年”饭

## 30日,全村老少一起吃“小年”饭

当日,辽宁省大连市甘井子区大黑石村摆了100桌酒席,全村老少1100多人在此欢聚一堂,吃团圆饭,共庆“小年”。新华社发



# ATM取款3000元 少了1900元

## 男子对着摄像头留证据

本报取款单上记录的金额是3000元,但只吐了1100元后,取款机就罢工不再理会人了。29日下午4时,市民温先生在市区八达路上的农信社支行取款时就遇到这等咄咄怪事。值得庆幸的是,温先生经验丰富,发现问题后没有离开柜员机,在银行内留下了录影资料。

接到报料后赶到市区八达路上的农信社,看到取款机就在银行内柜台边上,温先生正在焦急等待。按照银行工作人员的说法,他需要在投诉后等待大概7个工作日内才能拿到余款。

温先生说:“我取款金额比较大,少了一沓钞票立即就发现取款机出错了,因此拿着钞票对着银行内的摄

头拍了下来。要是少了个几百元,肯定无法察觉,只能自认倒霉了。”

农信社一位负责人承认,经过调查,确实是农信社的取款机出现故障问题,少给了温先生1900元。但要退钱,按照银行的工作程序,需要填写投诉单经批准后才能退钱。据《广州日报》



### “送猪迎鼠”

30日,“发财鼠”和众“仙女”等为顾客送上鼠年祝福。当日,香港某大型商场举行“送猪迎鼠”活动。新华社发

# 家政市场瞄准留校大学生

本报今年春节,因交通、天气原因,相当多的大学生打算放弃回家过年。不少家政公司瞄准这一机会,到高校招聘留校大学生,培训他们去当临时保姆,甚至是年夜饭厨师。

29日,小阿姨家政公司负责人李书林告诉记者,报名的大学生大多不擅长做饭、做家务。而家长们对“大学生保姆”的主要希望在于照顾寒假在家的小学生之外,还能辅导功

课,这类“大学生保姆”的月薪一般在800元以上。“比住家保姆更缺的是年夜饭厨师。”起点人力资源市场陈小姐称,有些市民不喜欢上餐馆吃年夜饭,认为在家过年更显团圆气氛,专门从家政公司把厨师请到家中做年夜饭。

据了解,客户若向家政公司预约厨师,雇主负责采购原料,年夜饭时间,厨师直接上门做饭,价格为260~500元/桌不等。据《楚天都市报》

# 一份调查表明,重庆公务员——三成有抑郁症状 七成有戒心

公务员是一个令众人艳羡的职业,但这个单满光环的职业背后,有谁知道他们的心里承载了多少酸甜苦辣?近日,重庆首份《公务员心理健康现状研究》发布,公务员五大心理问题凸显。

### 70%公务员有戒备心

负责此次调查的是重庆市社会心理学会公务员心理专业委员会徐培基,课题组对市、区、县、街道、乡镇100多个党政机关的不同层级的1700多

名公务员进行了调查,长达两年时间。徐培基说,在对1700余名公务员下发的问卷调查中,不低于70%的人不愿意袒露心迹,多有戒备心理,很多人采取“回避”和“做假”。

### 公务员五大心理问题

调查报告显示,公务员总体心理健康水平不比老百姓好。县、乡公务员心理健康水平在老百姓之下,市、区公务员心理健康水平也仅相当于社会一般人群。

归结起来,公务员的心理问题主要是抑郁、工作倦怠、人际关系紧张、职业成就期待、人格冲突等五种。其中,有抑郁症状的公务员占了三成。

### 五大建议助心理健康

对五大心理问题,课题组提出五条建议:

- 一是提高领导干部的自觉性。重视心理健康,是领导干部能否担当大任的重要心理品质;
- 二是提高领导干部的心理领导能力,注重一般公务员的“心理需求”;
- 三是提高机关管理的科学性,建立有序、公正的管理制度,让大家在公平、合理的竞争环境中充分施展自己的才华;
- 四是加强心理健康教育,让大家正确对待名誉、地位、金钱和权力,妥善处理人际关系;
- 五是注重自身心理调节,正确面对自我与现实的关系,保持“免疫”的心态。

据《重庆时报》